

Dom Seniorov Rudi n.o., Odbojárov 3, 831 04 Bratislava

Zapísaná v obchodnom registri neziskových organizácií, reg. č. OVVS – 24696/407/2013-NO

IČO: 45740682, DIČ: 2023741434

Telefón: +421 2 493 093 11

**Výročná správa
neziskovej organizácie
Dom Seniorov Rudi n.o.**

za rok 2022

Správna rada n.o.:

Ján Richter – predseda správnej rady

Lilla Richterová – člen

Katarína Sprušanská – člen

Riaditeľ:

Rudolf Richter

Revízor:

Jana Richterová

Dom Seniorov Rudi, n.o., Odbojárov 3, 831 04 BRATISLAVA

Správa o činnosti za rok 2022

DomseniorovRudi n. o. (ďalej len DSR, n. o.), vznikol 03.04.2013 s cieľom poskytovať sociálnu pomoc a humanitárnu starostlivosť v súlade so zákonom č. 448/2008, Z. z. v znení neskorších predpisov.

Subjekt požiadal Bratislavský samosprávny kraj o vydanie registrácie, ktorý jeho žiadosti následne vyhovel. Dňa 22.07.2013 vydal registračnú kartu číslo 200/2013-SP a zapísal ho do registra poskytovateľov sociálnych služieb. Zariadenie bolo uvedené do prevádzky 30.08.2013.

DomseniorovRudi n. o. vo svojom zariadení poskytuje od 01.01.2015 tieto druhy sociálnych služieb:

Zariadenie pre seniorov (§ 35) – kapacita 40 miest,
Špecializované zariadenie (§ 39) – kapacita 18 miest

Od 01.01.2022 do 31.12.2022 sme poskytli sociálne služby celkovo 56 prijímateľom sociálnych služieb.

1. Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby

Druh sociálnej služby:

59 prijímateľov sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov,
30 prijímateľov sociálnych služieb v Špecializovanom zariadení.

Prijímatelia sociálnych služieb, ktorí boli odkázaní na poskytovanie sociálnej služby v špecializovanom zariadení, boli zaradení do VI. stupňa odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby. Prijímatelia sociálnych služieb, ktorým bola poskytovaná sociálna služba v zariadení pre seniorov, boli zaradení do IV. - VI. stupňa odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby. Na pomoc inej fyzickej osoby boli prijímatelia sociálnych služieb odkázaní pri všetkých činnostiach sebaobsluhy, pri väčšine jednotlivých úkonov alebo pri niektorých činnostiach. Nepretržitý dohľad inou fyzickou osobou bol pri väčšine prijímateľov sociálnych služieb nevyhnutný. Pomoc inej fyzickej osoby potrebovali prijímatelia sociálnych služieb pri sprievode na lekárske vyšetrenia a pri vybavovaní úradných záležitostí. Z uvedeného vyplýva, že prijímatelia sociálnych služieb boli odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby pri každodenných aktivitách a úkonoch.

2. Základné sociálne poradenstvo

Základné sociálne poradenstvo poskytovali prijímateľom sociálnych služieb a ich rodinným príslušníkom pri riešení ich vážnej životnej situácie odborní zamestnanci. Na základe individuálnych požiadaviek prijímateľov sociálnych služieb im pracovníci pomáhali a sprevádzali ich pri vybavovaní osobitných záležitostí na rôznych inštitúciách.

3. Sociálna rehabilitácia

Prijímatelia sociálnych služieb Dom Seniorov Rudi, n. o., mali možnosť vybrať si a zúčastňovať sa na rôznych aktivitách, ktoré sa konali v pracovných dňoch v priestoroch zariadenia, ako aj mimo

neho. Tematické náplne aktivít pripravili sociálny pracovníci.

U prijímateľov sociálnych služieb boli najviac obľúbené najmä terapeutické činnosti: „Spievajte s nami“ (muzikoterapia), „Knižkovo“ (biblioterapia), „Zahrajme sa so slovami“ (cvičenia zamerané na podporu a rozvoj kognitívnych funkcií), s účasťou Púpaliiek z Bratislavy „Porekadlá s pohybom“ (precvičovanie hornej časti tela posediačky, pomocou slovnej motivácie), činnosťná terapia a hranie spoločenských hier. Prijímatelia sociálnych služieb sa aktívne zapojili do vyrábania veľkonočných a vianočných pohľadníc. V mesiaci apríl a máj 2022 si prijímatelia sociálnych služieb vyskúšali techniku maľby akrylovými farbami na použité CD – nosiče, v mesiaci október 2022 zasa tvorbu papierových ozdôb formou. Medzi vyhľadávané akcie patrili spoločenské. Prijímatelia sociálnych služieb mali možnosť prechádzať sa samostatne alebo so sprievodom inej osoby v priestoroch areálu zariadenia a v jeho blízkom okolí (napr. voľnočasový areál a park JAMA) na zmrzline, ale aj v kultúrnom dome na Vajnorskej ul. v Bratislave, ako aj prechádzky popri jazere Kuchajda.

4. Ošetrovateľská starostlivosť

Prijímateľom sociálnych služieb bola poskytovaná potrebná ošetrovateľská starostlivosť. Špecializovaný lekár podľa potreby, navštevoval prijímateľov sociálnych služieb zariadenia DSR, n. o., Na odborné vyšetrenia sprevádzali prijímateľov sociálnych služieb väčšinou naši zamestnanci. Na základe odporúčania lekára sme pre prijímateľov sociálnych služieb zabezpečovali aj ošetrovateľské služby ADOS alebo odborné rehabilitačné cvičenia, ktoré vykonávali skúsení fyzioterapeuti.

5. Ubytovanie

Prijímatelia sociálnych služieb mali k dispozícii dvadsaťdeväť 2- posteľových izieb. Každá izba má samostatnú kúpeľňu so sprchovacím kútom, WC a umývadlom. V izbách sa nachádzajú postele, nočné stolíky, skrine, stoličky, nočné lampy, signalizačné zariadenia, požiarne signalizácie, vešiakové steny, lampy, televízne prijímače. Prijímatelia sociálnych služieb mohli využívať moderne zariadenú jedáleň, oddychové miestnosti, ktoré sú situované na prvom a treťom poschodí zariadenia, spoločenskú miestnosť na druhom poschodí a kaplnku. Na treťom poschodí sa nachádza miestnosť na izoláciu chorých s potrebným vybavením.

6. Stravovanie

Celodennú stravu pre prijímateľov sociálnych služieb sme zabezpečili dodávateľsky prostredníctvom CITYGASTRO s.r.o., Naším prijímateľom sociálnych služieb sme v zmysle odporúčania lekára objednávali stravu racionálnu, prípadne diabetickú. Na základe zdravotného stavu prijímateľov sociálnych služieb im bola podávaná strava celá, krájaná, mletá alebo mixovaná. Racionálna strava bola podávaná 5x denne, diabetická 6x denne.

7. Upratovanie, údržba bielizne a ošatenia, žehlenie

Tieto služby boli prijímateľom sociálnych služieb poskytované denne s prihliadnutím na ich individuálne potreby. Údržba bielizne v rozsahu výmeny posteľnej bielizne sa vykonávala 1x týždenne, prípadne častejšie podľa potreby. Pranie a žehlenie boli zabezpečované 1x týždenne, údržba šatstva podľa potreby. Starostlivosť o lôžko, upratovanie izby, WC a kúpeľne, vynášanie smetí je zabezpečované denne.

8. Kadernícke služby a pedikúra

Na základe osobitných požiadaviek a potrieb prijímateľov sociálnych služieb poskytovala v zariadení svoje služby kadernička a manikér(ka)/pedikér(ka).

9. Duchovné služby

Na základe individuálnych potrieb a želaní prijímateľov sociálnych služieb im boli pravidelne v zariadení sociálnych služieb poskytované duchovné služby zabezpečované Rímskokatolíckou cirkvou, farnosť Bratislava - Blumentál. Prijímatelia sociálnych služieb využívali hlavne možnosť individuálnych svätých spovedí, individuálnych duchovných rozhovorov a návštevy bohoslužieb v kaplnke zariadenia.

10. Spolupráca s Mestskou knižnicou Bratislava

V spolupráci s Mestskou knižnicou Bratislava sme pre prijímateľov sociálnych služieb DSR, n. o. organizovali raz mesačne stretnutia, ktoré boli zamerané na podporu psychickej pohody prijímateľov sociálnych služieb prostredníctvom oboznamovania sa s literatúrou formou skupinového čítania. Okrem aktívnej účasti zamestnancov Mestskej knižnice Bratislava na pravidelných stretnutiach milovníkov literatúry, zabezpečovali pre prijímateľov sociálnych služieb minimálne 1x mesačne distribúciu a výmenu kníh podľa individuálnych želaní prijímateľov sociálnych služieb DSR, n. o. ,

11. Spolupráca so základnými a materskými školami

Základná škola s materskou školou Česká 10, 831 03 Bratislava s rozšíreným vyučovaním hudobnej výchovy, zorganizovala prostredníctvom žiackeho speváckeho zboru v mesiaci máj minulého roku hudobné vystúpenie ku Dňu matiek, určené hlavne pre prijímateľky sociálnych služieb DSR, n. o. a v októbri pri príležitosti mesiaca úcty k starším.

V mesiaci december 2022 prišli svojim vystúpením potešiť prijímateľov sociálnych služieb v sprievode pedagógov žiaci ZŠ Cadrová Bratislava. Počas vianočných sviatkov sme prebrali od troch subjektov „krabice lásky,, a to od špecializovanej strednej školy ekonomickej na Račianskej ul. v Bratislave, pod vedením pani riaditeľky, Firma Mercedes -Benz, Bratislava, a od pani Jany Galatovej gestorky „krabice lásky“ v Bratislave.

12. Iné vystúpenia

V mesiaci október sme mali možnosť osobne spoznať speváčku pani Gizku Oňovú, ktorá svojim temperamentom nám zaspievala a roztancovala celú sálu s našimi zlatými seniori.

V mesiaci november nás navštívila Mestská polícia a urobili poučnú besedu pre našich seniorov v rámci bezpečnosti a prevencie.

Celá činnosť v DSR, n. o. bola realizovaná v zmysle platnej legislatívy s ohľadom na schopnosti, možnosti, obmedzenia a celkový zdravotný stav prijímateľov sociálnych služieb, odporúčania lekárov a v neposlednom rade s ohľadom na potreby a prania prijímateľov sociálnych služieb. Našou snahou bolo zabezpečiť našim prijímateľom sociálnych služieb čo najvyššiu možnú mieru kvality života a subjektívnej spokojnosti.

Priestory, ktoré využívame, prechádzali aj v minulom roku rekonštrukciou, všetko vybavenie a zariadenie je nové. Ústretový, ochotný a odborne vyškolený personál prístupuje ku prijímateľom sociálnych služieb individuálne s ohľadom na ich potreby a jedinečnosť.

1. Ročná účtovná uzávierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých.

V hodnotenom roku Dom Seniorov n.o. hospodárila s finančnými prostriedkami :

- príjmy za poskytované sociálne služby
- dotácie poskytnuté na vykonávanie sociálnych služieb
- 2% daní z príjmov
- dary od fyzických a právnických osôb
- iné finančné príjmy

Finančné prostriedky boli použité na :

- prevádzkové náklady prevádzkovaných sociálnych zariadeniach
- pokrytie bežných výdavkov na údržbu, na obnovu sociálnych zariadení, obmenu nábytku a vybavenia v prevádzkovaných sociálnych zariadeniach.

2. Výrok audítora k ročnej účtovnej uzávierke.

Správu nezávislého audítora o overení účtovnej závierky k 31.12.2022 neziskovej organizácie Dom Seniorov Rudi n.o. vyhotovila Audítorská spoločnosť DCA Audit s.r.o. so sídlom ulica Tajovského 222/5, Dubnica nad Váhom Licencia č.219

V spracovanej správe nezávislého audítora pre neziskovú organizáciu za rok 2022 bolo konštatované, že účtovná závierka Dom Seniorov Rudi n.o. poskytuje vo všetkých významných súvislostiach pravdivý a verný obraz finančnej situácie k 31. decembru 2022 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci k uvedenému dátumu v súlade so Zákomom o účtovníctve.

Víz príloha. Správa nezávislého audítora o overení účtovnej závierky k 31.12.2022 neziskovej organizácie Dom Seniorov Rudi n.o.. – vyhotovila Ing Zuzana Šelingová Družstevná 464, 01851 Nová Dubnica Licencia SKAU č.640.

Spracované podľa prílohy Výkaz ziskov a strát k 31.12.2022

Účtovnú závierku zostavila účtovná firma: EmAccount s.r.o. , Mierová 351/3, Kanianka 972 17

3. Prehľad rozsahu výnosov (príjmov) a nákladov (výdavkov)

Výnosy spolu: 974 882,74 Eur

z toho:

Úhrady za pobyt	445 276,70 Eur
Nespotrebované poisťné	87,28 Eur
Odpustenie popl. za vedenie účtu	11,- Eur
Príjem od VZP	72,46 Eur
Opravy chýb min období	1190,09Eur
Príjem Alza cz	1071,99Eur
Príjem Agentom Alfa s r o	600,-Eur
Predaj MV Peugeot Traeller	19 500,-Eur
Dar od Inštitut estet. mediciny	200,- Eur
Podiel 2% dane za rok 2021	1912,24Eur
Dotácie MPSVaR –na platy a odvody	393316,04Eur
Dotácia VUC BSK	70 284,94 Eur
Dotácia na energie MPSVaR SR	6960,- Eur
Dotácie na inflačné odmeny	13 520,-Eur
Dotácia na inflačnú pomoc	20880,-Eur

Náklady spolu

967 172,24

z toho :

Materiál spolu

22 012,92 Eur

Z toho:	čistiace a hyg. potreby	4485,66 Eur
	Dezinfekčný materiál	137,11 Eur
	Prísl PC, spotrebný materiál	459,89Eur
	Drobný majetok, inventár	3778,64 Eur
	PHM+prevádzka MV	2258,31 Eur
	kancelárske potreby	556,87 Eur
	Materiál na údržbu a opravy	6675,11 Eur
	potraviny	40,70 Eur
	Posteľné prádlo, ost. Dr. potreby	385,36 Eur
	Drobný majetok hr. Z 2%	1853,- Eur
	Zariadenie, nábytok	1382,27 Eur

Energie, voda, komunikácie spolu **25433,69Eur**

z toho:

plyn	10177,24 Eur
elektrická energia	6056,88 Eur
Vodné,stočné, zrážková voda	6542,88
telefon, internet	2656,69 Eur

Opravy a udržiavanie **9257,82Eur**

Služby spolu **428 084,68Eur**

Z toho	Nájomné	250 000,- Eur
	Doména, počítačové služby	162 Eur
	Revízie, servis výťahu	1483,62 Eur
	Dodávka stravy pre klientov	156 428,82 Eur
	Spracovanie účtovníctva a miezd	7670,- Eur
	Čistenie kanalizácie a deratizácia	600,-Eur
	servis PC, Update programov	211,2 Eur
	Servis kotolne,revízie	
	plyn.zariadení	468,-Eur
	Revízia EPS,bleskozvodov	2414,-Eur
	Poštové služby	303,80Eur
	Služby BOZP,PZS,ochr. Pred pož.	817,03 Eur
	Odvoz odpadu	3983,53Eur
	Likv. Nebezp. odpadu.	525,42Eur
	Obsluha kotolne	770,-Eur
	Upratovacie práce	312,5Eur
	Údržbárske práce	2400,- Eur
	Ostatné služby	534,76
	Použitie rezervy	1000,-Eur

Mzdy, platy a ost. vyrovnania **344 837,23 Eur**

odvody na soc a zdrav. poistenie **119564,78 Eur**

ostatné zákonné sociálne náklady **14571,11Eur**

Rezerva na mzdy a odvody z roku 2021 zrušená **-6188,65 Eur**

odpisy **6495,96 Eur**

Úrok, poplatky ost.náklady **2602,70 Eur**

Zaplatené pokuty **500,-Eur**

Výnosy/príjmy/ spolu **974 882,74**

Náklady /výdavky/ spolu **967 172,24**

Hospodársky
výsledok:/účtovný zisk/ **7710,50 Eur**

4. Prehľad rozsahu výnosov v členení podľa zdrojov.

• príjmy za poskytované sociálne služby :	445 276,70 Eur
• dotácie poskytnuté na vykonávanie sociálnych služieb	393 316,04 Eur
• dotácia na energie MPSVaR SR	6 960,-Eur
• Dotácia MPSVaR SR inflačné odmeny	13 520,- Eur
• Dotácia MPSVaR SR inflačná pomoc	20 880,-Eur
• Dotácia na prevádzku ŠZ od BSK	70 284,94Eur
• 2% dani z príjmu za rok 2021	1 912,24 Eur
• dary od fyzických a právnických osôb	200,- Eur
• predaj majetku	19 500,-Eur
• ostatné	3 032,82Eur

Použitie podielu získaného z 2% daní: z prostriedkov boli zakúpené PC+ tlačiareň pre klientov, s inštaláciou , práčka

7. Ekonomicky oprávnené náklady na 1 klienta

V roku 2022 bola kapacita v v ZPS Dom Seniorov Rudi n.o 40 klientov

EON na 1 klienta/mesiac v ZPS za rok 2022 boli vo výške: **1364,44,- Eur**
/V prepočte na kapacitu 40 klientov podľa registra /

EON na 1 klienta/mesiac v ZPS Dom Seniorov Rudi n.o za rok 2022 boli vo výške : **1621,44 Eur**
/V prepočte podľa skutočnej obsadenosti -priemer 33,06 klientov mesiac /

V roku 2022 bola kapacita v ŠZ Dom Seniorov Rudi n.o. 18 klientov

EON na 1 klienta/mesiac v ZPS za rok 2022 boli vo výške **1 458,46 Eur**
/V prepočte na kapacitu 18 klientov podľa registra /

EON na 1 klienta/mesiac v ŠZ za rok 2022 boli vo výške **1646,95 Eur**
/V prepočte podľa skutočnej obsadenosti-priemer 15,94 klientov mesiac /

8. Stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej organizácie.

Stav aktív a pasív k 31.12.2022 predstavuje sumu 124 946,96.EUR.

Z toho aktíva:

a) dlhodobý majetok neobežný .	59 711,49 EUR
b) oprávky k dlhodobému hmotnému majetku čiastku .	20 514,25- EUR;
c) obehný majetok:	65235,47..EUR
z toho:	
1. finančný majetok	49 227,83 EUR;
2. krátkodobé pohľadávky	16 007,64- EUR

Pasíva:

3. vlastné zdroje krytia majetku čiastku/vlastné imanie/	-49 461,47 EUR;
4. cudzie zdroje krytia majetku čiastku	174 408,43 EUR;
5. z toho:	
6. dlhodobé záväzky čiastka	2019,26 EUR;
7. krátkodobé záväzky čiastka .	97 233,95 EUR.

Personálne zabezpečenie sociálnych služieb

Pracovné zaradenie	Počet zamestnancov
Štatutárny riaditeľ	1
Výkonný riaditeľ	1
Sociálny pracovník	2
Vedúci manažér opatr. starostlivosti	1
Manažér opatrovateľskej starostlivosti	2
opatrovateľ	12
Pomocná sila v kuchyni	2
upratovačka	2
Spolu	23

V roku 2022 bola starostlivosť o klientov a chod zariadenia zabezpečovaná aj pracovníkmi na dohodu o vykonaní práce, dohoda o pracovnej činnosti a skrátený úväzok, títo vypomáhali počas PN a dovolení kmeňových zamestnancov.

Prehľad transakcií so závislými osobami

Rok 2022

závislá osoba Rudolf Richter ml

Prenájom nehnuteľnosti na poskytovanie soc. služby

doklad	dátum		suma
BP22215	17.02.2022	Splátka nájomné	10 000,00
BP22229	22.02.2022	Splátka nájomné	10 000,00
BP22283	08.03.2022	Splátka nájomné	15 000,00
BP22393	01.04.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP22491	27.04.2022	Splátka nájomné	15 000,00
BP22605	18.05.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP22716	13.06.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP22866	15.07.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP22988	17.08.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP221115	20.09.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP221235	20.10.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP221378	21.11.2022	Splátka nájomné	20 000,00
BP221493	16.12.2022	Splátka nájomné	20 000,00

1. zmeny a nové zloženie orgánov neziskovej organizácie, ku ktorým došlo v priebehu roka

V roku 2022 v štruktúre a v obsadení funkcií orgánov v neziskovej organizácie Dom Seniorov Rudi n.o.boli uskutočnené následné zmeny:

Na základe žiadosti o odstúpení z funkcie revízora p . Marcely Červenkovéj bola na zasadnutí správnej rady dňa 2.5.2022 zvolená do funkcie revízora p. Jana Richterová

Predpokladaný budúci vývoj účtovnej jednotky: Účtovná jednotka predpokladá nepretržité pokračovanie vo svojej činnosti, nakoľko pôsobí v oblasti všeobecno prospešných služieb, kde je neustály záujem o takúto činnosť. Záujem o umiestnenie v zariadení je zo strany klientov aj po zvýšení poplatkov za služby, z dôvodu neustále sa zvyšujúcich cien , preto nie je dôvod na obmedzenie, či prípadné ukončenie činnosti.

2. Ďalšie údaje určené správnou radou.

Neboli určené.

Prílohy:

Správa nezávislého audítora, Výkaz ziskov a strát , Súvaha a poznámky k účtovnej závierke za rok2022.

Túto výročnú správu

-Správu o činnosti neziskovej organizácie vypracovala Mgr. Adriana Kováčsová

-Ekonomickú časť, vypracovala firma EmAccount s r o, Mierová 351/3 Kanianka 972 17

na základe zmluvy o poskytovaní účtovných služieb zo dňa 1.1.2019

V Kanianke 12.6.2023

Príloha:

Správa nezávislého audítora, Výkaz ziskov a strát , Súvaha a poznámky k účtovnej závierke za rok 2021

Výročnú správu za rok 2022 predložil na preskúmanie a schválenie Správnej rade organizácie Dom Seniorov Rudi n. o. pán Rudolf Richter – štatutárny riaditeľ n o

Výročná správa bola preskúmaná a skontrolovaná Správnou radou n. o. a zároveň bola Správnou

radou n. o. schválená dňa15.6.2023....

Správna rada:

Ján Richter – predseda správnej rady

Lilla Richterová –člen správnej rady

Katarína Sprušanská – člen správnej rady

Marcela Červenková – revízor

Rudolf Richter, štatutárny riaditeľ n o

